



香港维护国家安全法全票通过

明确四类罪行和处罚,列入香港基本法附件三

本报讯 十三届全国人大常委会第二十次会议于6月30日上午表决通过了《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》,国家主席习近平签署主席令予以公布,自公布之日起施行。

6月30日上午,常委会第二十次会议举行第二次全体会议。常委会组成人员162人出席会议,出席

人数符合法定人数。会议经表决,全票通过了《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》。

这部法律共6章、66条,是一部兼具实体法、程序法和组织法内容的综合性法律。法律明确规定了香港特别行政区维护国家安全的职责和机构,分裂国家罪、颠覆国家政权罪、恐怖活动罪、勾结

外国或者境外势力危害国家安全罪四类罪行和处罚,案件管辖、法律适用和程序,中央人民政府驻香港特别行政区维护国家安全机构等内容,建立起香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制。

法律通过后,全国人大常委会将按照《全国人民代表大会关于

建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定》的要求,即依法征询了香港特别行政区基本法委员会和香港特别行政区政府的意见,于6月30日下午作出决定,在《中华人民共和国香港特别行政区基本法》附件三中增加全国性法律《中华人民共和国香港特别行政区维护国

家安全法》,明确由香港特别行政区在当地公布实施。

香港特别行政区维护国家安全法是新形势下坚持和完善“一国两制”制度体系的重要标志性法律,将切实有效维护国家安全,保障香港长治久安和长期繁荣稳定,确保香港“一国两制”事业行稳致远。

据新华社

■相关新闻

多方发声坚决拥护

“香港定能安然度过风暴,变得更强”



6月30日下午,一众香港市民来到铜锣湾街头支持香港国安法。图为小朋友在街头挥舞国旗。 中新社发

国务院港澳办: 确保法律执行到位 彰显法治威严

国务院港澳事务办公室6月30日发表声明表示,坚决拥护十三届全国人大常委会第二十次会议通过《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》(以下简称“香港国安法”),国务院港澳办将全力支持配合做好法律实施相关工作,确保这一法律在香港特别行政区执行到位。

声明强调,法律的生命力在于实施,法律的权威也在于实施。香港国安法实施后,中央和香港特别行政区有关执法、司法机构都将依法履职尽责,共同确保香港国安法和香港特别行政区现行有关法律执行到位,对严重危害国家安全的行为和活动产生应有的震慑力,彰显法治威严。

声明重申,中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移,反对任何外部势力干预香港事务的决心坚定不移。任何恫吓和制裁都动摇不了香港的国际经济地位,更吓不倒中国人民。

香港中联办: 不要低估国安法落地实施后的刚性约束

中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室6月30日发表声明表示,我们坚决拥护香港国安法,并将全力支持特区政府和中央驻港国安机构做好法律实施相关工作。

声明表示,香港中联办将坚定支持特区政府履行维护国家安全的宪制责任和主体责任,坚定支持有关机构全面履行法定职责,有效防范、制止、惩治极少数人危害国家安全的行为,切实保护大多数市民合法权利和自由。

香港是法治社会,市民具有良好的法治素养,希望并相信香港社会能够形成学习、尊重、遵守香港国安法的良好氛围,尤其是加强对青少年学生的普法教育。

声明特别指出,中央对香港国安法实施过程中可能遇到的情况已经作了认真评估和充分准备,任何人都不要低估中央维护香港国家安全的决心,不要低估香港国安法落地实施后的刚性约束,不要低估中央和特区政府有关机构严正执法的能力。

林郑月娥: 不影响“一国两制” 和香港高度自治

联合国人权理事会第44次会议在日内瓦开幕,香港特别行政区行政长官林郑月娥作为人权理事会贵宾发表视频发言。

林郑月娥表示,全国人民代表大会是中国最高的权力机关,拥有宪制权力及责任为香港特别行政区制定国家安全法律。立法体现了重要的法律原则,不会影响“一国两制”和香港的高度自治。香港是多元社会,尊重不同意见,但“一国”原则不容争辩,亦无任何妥协空间,因为没有“一国”,“两制”将无立足之地。对于那些敌视立法的外国政府或政客,他们那“双重标准”的取态着实令人失望。所有指控中国的国家本身均有就国家安全立法,我们看不到为什么只有中国不可以制定国家安全法律来保护自己的每一寸领土和每一个国民。

林郑月娥表示,只要坚持“一国两制”,实践维护国家安全的法律,香港定能安然度过自去年6月起发生的这场政治风暴,并变得更强。

据新华社

■评论

确保“一国两制” 在港行稳致远

制定香港国安法,根本目的是维护国家主权、安全、发展利益,保障香港的长治久安和长期繁荣稳定,确保“一国两制”实践行稳致远。这是“一国两制”实践过程中具有里程碑意义的一件大事,也是完善“一国两制”制度体系、确保“一国两制”在香港实践行稳致远的重大举措。

香港回归以来,“一国两制”实践取得举世公认的成就,但香港内外的破坏性力量一直没有停止干扰和破坏。特别是去年的“修例风波”中,“港独”言行肆无忌惮,激进暴力触目惊心,恐怖主义犯罪日渐显现,严重践踏法治和社会秩序,严重破坏香港繁荣稳定,严重挑战“一国两制”原则底线。严峻紧要时刻,全国人大作出重大决定,全国人大常委会依据授权制定香港国安法。这将有效堵塞香港特区维护国家安全的法律漏洞,“一国两制”根基由此更牢固,香港繁荣稳定因此更有保障。

法律是治国之重器,良法是善治之前提。建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制,对实施危害国家安全行为的极少数人而言是高悬利剑,对于遵纪守法的香港广大居民来说是有力保障。立法完成后,香港特别行政区依法享有的高度自治权不会改变,独立的司法权和终审权不会改变。香港将会以更安全、稳定、和谐的社会环境和良好的营商环境吸引外来投资者,继续保持国际金融、贸易、航运中心地位。

据新华社

沂南县自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

沂自然告字〔2020〕13号

沂南县人民政府批准,沂南县自然资源和规划局决定挂牌出让3宗国有建设用地使用权,现将有关出让事项公告如下:

一、出让宗地基本情况和规划设计主要指标

单位:平方米、万元/年

宗地编号	土地位置	出让面积	土地用途	出让年限(年)	规划条件	起始价	竞买保证金
沂南-2019-018	青驼镇驻地,原205国道以西	6204	商住(商业1546;居住4658)	商业40,居住70	1.0<容积率≤1.9,建筑密度≤35%,30%≤绿地率	652	652
沂南-2020-051	界湖街道南村社区,芙蓉路以南,丹阳路以东	4000	商住(商业433;居住3567)	使用期至2036年3月10日终止	满足总地块:1.0<容积率≤1.5,建筑密度≤30%,35%≤绿地率	150	150
沂南-2020-069	界湖街道夏庄社区	14591	居住	70	满足总地块:1.0<容积率≤1.5,建筑密度≤30%,30%≤绿地率	1970	1970

注:宗地具体情况详见出让文件。

二、申请人范围和条件

中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织,除法律法规政策等另有规定外,均可申请参加,申请人只能单独申请。企业住所不在沂南县境内的竞买申请人必须在本县注册全资子公司参加竞买并实施开发。

沂南县境内欠缴土地出让金,闲置土地的用地者,不得参加竞买。

三、沂南-2019-018号地块出让要求按照青驼镇小城镇建设需求,该宗地北侧振兴路从205国道至该宗地西侧共计约150米的道路建设及振兴路205国道至银杏路段两侧的绿化、亮化

工程,由土地竞得人按照镇政府统一规划和建设标准投资修建,并负责道路两侧管网布设安装,达到绿化亮化要求。

四、沂南-2020-051号地块与2005-G17号地块合并使用期限一致,使用期至2036年3月10日终止。

五、沂南-2020-069号地块出让要求参加该地块竞买的申请人,需对地上在建工程处置方案进行充分了解,承认评审结果,同意地上在建工程处置方案,并缴纳在建工程处置保证金后,持界湖街道办事处出具的证明报名,不符合方案要求参加竞买成交的,取消成交结果。

六、申请与登记
本次国有建设用地使用权挂牌出让实行网上交易,申请人应在提出竞买申请之前索取并仔细阅读宗地出让公告、规划条件等出让文件及相关要求,竞买申请一经提交,即视为申请人完全接受并愿意遵守上述文件规定和要求,对宗地现状无异议。申请人须办理电子签名认证证书后,登录临沂市国有建设用地使用权和矿业权网上交易系统网站,在提交竞买申请截止时间之前交纳竞买保证金,按宗地下载出让文件,并按出让文件要求和系统提示填写竞买申请书并冻结竞买保证金。出让文件规定申请人须提交其他

材料的,申请人应同时上传该资料的电子图片,由出让人人工审核。

申请人提交竞买申请并冻结竞买保证金的时间为2020年6月30日上午9时至2020年7月27日下午5时,逾期不予受理。申请人竞得土地后拟成立新公司进行开发建设的,在申请书中必须予以说明并明确新公司的出资构成、成立时间等内容。

七、挂牌时间、竞价方式

挂牌出让采取登录交易系统网站网上报价方式,按照价高者得原则确定竞得人。挂牌时间为2020年7月20日上午9时至2020年7月29日下午3时。挂牌时间截止时,交易系统将询问竞买人是否愿意继续竞价,有竞买人表示愿意继续竞价的,择期转入网上限时竞价,通过限时竞价确定竞得人。

八、资格后审查

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让实行竞买资格后审查制度。竞得人应当在网上交易结束后2个工作日内,持成交通知书,竞买申请书、授权委托书、营业执照副本、法定代表人身份证件、法定代表人或代理人身份证件及复印件及本公告规定的相关资料,到沂南县公共资源交易中心审核,符合公告要求的签订成交确认书,按程序签订出让合同;不符合公

告要求的,竞价结果无效,该宗国有建设用地使用权重新挂牌出让。

九、缴款到账有关事项

竞买人缴款到账以网上交易系统反馈到银行系统的报文信息为准。因网络延迟或网络不通,交易系统不能向银行系统反馈缴款到账信息的,属于单边账,视为缴款不成功。缴款不成功的,银行将做退款处理,竞买人在缴款后应及时登录交易系统核对到账信息。竞买人应当避免在截止期限前的最后24小时缴款,如出现缴款异常情况,请竞买人与出让人及有关银行联系。

十、本次国有建设用地使用权出让的事项如有变更,出让人将发布变更公告,届时以变更公告为准。

十一、出让宗地现场踏勘时间

申请人自行踏勘现场,出让人可提供协助。

十二、需要公告的其他事项:

1、电子签名认证证书办理地点:振兴路东段路北,政务服务大厅418室,联系电话:05393617798

2、临沂市国有建设用地使用权和矿业权网上交易系统网址:<http://gtjy.lygtzy.gov.cn/>

沂南县自然资源和规划局

2020年6月29日